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PROCÈS VERBAL DE LA XIV° ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE  

DU SAMEDI 25 OCTOBRE 2025 À KREMS, WACHAU, AUTRICHE 

 

Président: Michelangelo DRAGONE, président sortant de la S.P.S. 

Nombre de présents: 35 dont 12 personnes morales 

Procurations: 8 

Nombre de votants:  35 pour 61 membres ayant acquitté leurs droits pour 2023- 2025 

Observateurs: 10 (fonctionnaires des institutions locales, individuels et organismes inscrits au 

congrès) 

L’assistance, consultée, estime que le quorum est suffisant. 

 

L’Assemblée Générale est déclarée ouverte à 16h30’.  

Le Président remercie l’assistance et félicite les organisateurs du congrès pour la forte 

participation à l’événement, la diversité du programme, la mise en exergue des inscriptions au 

Patrimoine Culturel Immatériel de l’Humanité par l’UNESCO, la collaboration étroite 

maintenue avec la SPS. Il ajoute que le conseil d'administration a besoin de nouvelles 

candidatures et que les membres doivent y réfléchir.  

La Secrétaire Générale présente le rapport moral et d’activité en mentionnant spécialement 

l’aboutissement de la demande d’extension de l’inscription au PCI mondial des connaissances 

et savoir-faire de l’art de bâtir en pierre sèche, ce qui amène à treize les pays concernés. La 

parution des Actes du congrès de Goult (France), en belle édition classique et en ligne est 

aussi remarquable. Les différentes collaborations et les partenariats avec des individuels, des 

organismes et des institutions sont nettement en hausse. La participation de la SPS à des 

congrès et séminaires et la publication de notices sur la construction en pierre sèche dans 

plusieurs périodiques scientifiques et ministériels, ainsi que dans la nouvelle version de 

l’Encyclopedia of the Vernacular Architecture of the World (EVAW) sont à noter. Les 

membres ont aussi procédé à plusieurs publications diversifiées, livres ou articles. Les 

chantiers de démonstration et de sensibilisation ont été par ailleurs très nombreux à travers 

tout le continent européen mais aussi en Asie (Corée, Japon) ou en Afrique (Sud de la 

Méditerranée). Le nombre d’établissements d’enseignement technique où la pierre sèche 

trouve sa place sont également en augmentation, ainsi que les sensibilisations dans le cadre de 

l’éducation de jeunes enfants ou du tourisme durable. (liste détaillée des acteurs en annexe 1). 

Le Président passe au vote. 

Le rapport moral est approuvé à l’unanimité par les membres présents et représentés. 

 

La Secrétaire Générale lit le rapport financier confié par le trésorier momentanément 

souffrant. Elle remercie les « Muraillers de Provence » pour leur don de 500€ à la SPS. Solde 

positif 2025 de 3212,74€. Le Président passe au vote. Le rapport financier est approuvé à 

l’unanimité par les membres présents et représentés. (Compte financier en annexe). 
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Le Président de l’Assemblée passe au vote pour le renouvèlement des membres du Conseil. 

La liste des candidats se compose de : 'Ada Acovitsióti-Hameau (France), Thierry Bourceau 

(France), Filip Bubalo (Croatie), Michelangelo Dragone (Italie), Amandine Shaus (Belgique), 

Antonia Theodosiou (Chypre) – administrateurs sortants 

Et de : Konstantina Papageorgiou (Grèce), candidate nouvelle.   

Konstantinos Markakis (Grèce) n’a pas voulu se représenter pour des raisons de santé et 

familiales. Il reste membre de la SPS et nous a envoyé une lettre de démission avec 

remerciements et salutations que nous publions en annexe.  

Administrateurs sortants et candidats nouveaux sont tous élus à l’unanimité par les votants 

présents et représentés.  

La composition du nouveau Conseil est donc la suivante :  

‘Ada Acovitsióti-Hameau (Secrétaire Générale), Thierry Bourceau (Trésorier), Filip Bubalo 

(Secretariat Joint), Michelangelo Dragone (Président), Kostantina Papageorgiou (Secrétariat 

Joint), Amandine Shaus (Secrétariat Joint), Antonia Theodosiou (Vice-Présidente) ; cette 

distribution des postes a été adoptée par le Conseil juste après l’Assemblée mais elle sera 

confirmée au premier conseil d’administration, avant fin novembre.  

 

Le Président rappelle alors que le prochain congrès en automne 2027 aura lieu à Chypre et 

qu’il sera notre 20ème rencontre marquant 40 ans de collaboration internationale. Brian Jones 

demande la parole pour annoncer que la DSWA de UK aimerait prendre option pour le 

congrès de 2029. Cette proposition est accueillie avec enthousiasme et Brian chargé d’y 

travailler. 

 

Le Président demande s’il y a d’autres questions et commentaires. Deux sujets semblent ne 

pas avoir été suffisamment pris en compte pendant ces deux ans : 

 - l’organisation d’un groupement officiel à l’intérieur de la S.P.S. qui rassemble les 

praticiens et veille de les envoyer pour aider à la sauvegarde des sites ou à la construction / 

reconstruction d’ouvrages qui ont souffert lors de catastrophes, sous l’appellation « Muraillers 

hors Frontières » 

 - la création de groupes de travail thématiques à l’intérieur de l’association afin de 

renforcer les liens professionnels et humains et de faire circuler l’information.   

Le nouveau Conseil doit prendre en compte ces recommandations et faire attention à la mise 

en réseaux. 

 

Personne ne demandant la parole et aucun autre sujet n’étant à débattre, la XIV° Assemblée 

Générale de la S.P.S. est déclarée close à 19h00’. 

Fait à Le Val, le 17 novembre 2025 

 

‘Ada Acovitsióti-Hameau 

Secrétaire de la séance       

 
Michelangelo Dragone  

Président de l’Assemblée 
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MINUTES OF THE 14TH ORDINARY GENERAL MEETING  

HELD ON SATURDAY, 25 OCTOBER 2025 IN KREMS, WACHAU, AUSTRIA 

 

Chair: Michelangelo DRAGONE, outgoing president of the S.P.S. 

Number of attendees: 35, including 12 legal entities 

Proxies: 8 

Number of voters:  35 for 61 members who have paid their dues for 2023-2025 

Observers: 10 (local government officials, individuals and organisations registered for the 

congress) 

The attendees, having been consulted, deemed that there was a sufficient quorum. 

 

The General Assembly was declared open at 4.30 p.m.  

The President thanked the attendees and congratulated the conference organisers for the high 

turnout of the event, the diversity of the programme, the highlighting of UNESCO's 

Intangible Cultural Heritage listings, and the close collaboration maintained with the SPS.  

He adds that the Board needs new candidacies and members must think about this.  

The General Secretary presented the moral and activity report, making special mention of the 

successful application to extend the inscription of the knowledge and skills of dry-stone 

building on the World ICH list, bringing the number of countries concerned to thirteen. The 

publication of the proceedings of the Goult (France) congress, in a beautiful classic edition 

and online, is also noteworthy. Various collaborations and partnerships with individuals, 

organisations and institutions are clearly on the rise. The SPS's participation in conferences 

and seminars and the publication of articles on dry stone construction in several scientific and 

ministerial periodicals, as well as in the new version of the Encyclopaedia of the Vernacular 

Architecture of the World (EVAW), are noteworthy. Members have also produced numerous 

diverse publications, including books and articles. There have also been numerous 

demonstration and awareness-raising projects all across Europe, as well as in Asia (Korea, 

Japan) and Africa (southern Mediterranean). The number of technical education 

establishments where dry stone is taught is also increasing, as is awareness-raising in early 

childhood education and sustainable tourism. (a more precise list of actors in appendix) 

The President puts the report to the vote. 

The report is unanimously approved by the members present and represented. 

 

The General Secretary reads the financial report entrusted to her by the treasurer, who is 

temporarily unwell. She thanks the association “Muraillers de Provence” for their 500€ 

donation to the SPS. The opening balance for 2025 is positive, with 3212,74€. (financial 

report in appendix). The President puts the report to the vote. The financial report is 

unanimously approved by the members present and represented. 
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The President of the Assembly puts the renewal of the Board members to the vote. The list of 

candidates consists of: Ada Acovitsióti-Hameau (France), Thierry Bourceau (France), Filip 

Bubalo (Croatia), Michelangelo Dragone (Italy), Amandine Shaus (Belgium), Antonia 

Theodosiou (Cyprus) – outgoing directors 

and: Konstantina Papageorgiou (Greece), new candidate.   

Konstantinos Markakis (Greece) did not wish to stand for re-election for health and family 

reasons. He remains a member of the SPS and sent us a letter of resignation with his thanks 

and best wishes, which we publish in appendix.  

Outgoing directors and new candidates were all unanimously elected by members present and 

represented.  

The composition of the new Board is therefore as follows:  

Ada Acovitsióti-Hameau (Secretary General), Thierry Bourceau (Treasurer), Filip Bubalo 

(Joint Secretary), Michelangelo Dragone (President), Kostantina Papageorgiou (Joint 

Secretary), Amandine Shaus (Joint Secretary), Antonia Theodosiou (Vice-President); this 

distribution of positions was adopted by the Council immediately after the Assembly but will 

be confirmed at the first board meeting, before the end of November.  

 

The President then reminded everyone that the next congress in autumn 2027 will take place 

in Cyprus and that it will be our 20th meeting, marking 40 years of international 

collaboration. Brian Jones asked to speak to announce that the UK DSWA would like to take 

an option for the 2029 congress. This proposal was welcomed with enthusiasm and Brian was 

tasked with working on it. 

 

The President asks if there are any other questions or comments. Two issues seem to have 

been insufficiently addressed over the past two years: 

 - the organisation of an official group within the S.P.S. that brings together 

practitioners and sends them to help safeguard sites or construct/reconstruct structures that 

have suffered damage during disasters, under the name ‘Muraillers hors Frontières’ (Wallers 

Beyond Borders) 

 - the creation of thematic working groups within the association in order to strengthen 

professional and human ties and to circulate information.   

The new Council must take these recommendations into account and pay attention to 

networking. 

 

As no one requested the floor and there were no other items for discussion, the 14th General 

Assembly of the S.P.S. was declared closed at 7:00 p.m. 

 

Done at Le Val, the 17th of November 2025. 

  

‘Ada Acovitsióti-Hameau 

Secrétaire de la séance       

 
Michelangelo Dragone  

Président de l’Assemblée 

  

 


